

Как рассказать ребенку о Пасхе.

Пасха – один из самых великих и известных христианских праздников. Он любим как взрослыми, так и детьми.

Практически нет детей в христианских семьях, которые не слышали бы о нем. Не все родители приобщают детей к вере, даже если празднуют религиозные праздники. И если так, разумнее рассказать детям о том, почему Пасха стала так знаменита. И не суть важно, насколько Вы сами верите в Бога. Пасха может стать очень ярким и интересным праздником для детей. Ведь детишки всегда с удовольствием помогают маме украшать белой глазурью и цветным сахаром пасхальные куличи, окрашивать яйца в разные цвета или лепить на них нарядные наклейки.

С детьми можно подготовить к Пасхе открытки для родственников, раскрасить вручную яйца и оформить к празднику дом. Но ребенку нужно обязательно рассказать о Пасхе, о ее традициях и истории, понятными для малыша словами. Пасха для детей – это, прежде всего, знакомство с историей, которую они, возможно, еще не до конца понимают и воспринимают. Рассказывая об истории Пасхи, учитывайте возраст ребёнка. Малышу-дошкольнику можно рассказать только основную информацию, не акцентируя внимание на сложных для детского восприятия деталях. Например, рассказ об истории Пасхи для малыша может быть таким:

Рассказ ребёнку о Пасхе.

Дорогой малыш, а знаешь ли ты, что на небе живёт добрый волшебник – Бог. Бог – это тот, кто создал этот прекрасный мир, для того, чтобы люди были счастливы. Он любит всех деток, мам, пап – всех-всех людей.



И вот однажды Бог послал к людям, на Землю своего сына Иисуса Христа. А вы знаете, зачем Бог послал своего сына к людям.

Бог с неба видит всё, что мы делаем, и вот, он увидел, что люди совершают плохие поступки, становятся злыми и нехорошими.

Иисус Христос спустился с неба для того, чтобы победить Зло, научить людей быть добрыми и хорошими, чтобы они делали хорошие дела, и тоже попали на небо к Богу.

Иисус ходил по всем городам, рассказывал людям о Боге, добре, любви и радости.

Иисус Христос был очень хорошим, он помогал людям, лечил их от болезней, кормил голодных и делал хорошие дела.

А потом, за его хорошие дела Бог забрал Иисуса на небо, и этот день называется Воскресение Христово (здесь я не писала о распятии и смерти Иисуса – повзрослеем, узнаем).

Христос Воскрес в этот день и показал людям, что все, кто делает хорошие дела, добрый и помогает другим попадёт к Богу на небо.

А на небе у Бога, в Царствии Небесном люди живут хорошо, весело, счастливо, никогда не болеют и всех любят.



И теперь мы все празднуем большой праздник, который называется Воскресение Христово, а по-другому – Пасха.

К этому празднику люди готовятся особо – украшают свои дома, комнаты цветами, красивыми рисунками и украшениями.

А ещё мамы пекут вкусные куличики – пасхи.

А ещё делают творожные пасхи и готовят много вкусенького.

Обязательно к празднику Пасхе красят яйца, украшают их разными рисунками и наклейками.

А когда наступает праздник, все идут в церковь, зажигают свечки, святят куличики и крашеные яйца. А ещё слушают колокольный звон.



А после приходят домой, отмечают праздник – кушают куличики, приготовленную еду, яйца, дарят подарки.
А ещё всей семьёй играют в разные пасхальные игры.
Обнимаются, целуются и говорят друг другу – Христос Воскрес! Воистину Воскрес!



Символ - яйцо.

Яйцо стало символом Пасхи, потому что Иисус Христос стал живым снова. А из скорлупы яйца рождается новая жизнь.



Символ – кулич.

Куличи пекут на Пасху, потому что всегда хлеб считался самым главным блюдом на столе. А еще потому, что Иисус всегда делился своим хлебом с теми, у кого хлеба не было.



Нарядными яичками и куличиками непременно нужно обменяться с родственниками и друзьями, обмениваясь радостной вестью: **“Христос воскрес!”** – **“Воистину воскрес!”** Ими также можно поделиться с бедными людьми, у которых не хватает денег на красивый праздничный стол. Ведь это – именно то, что сделал бы с угощением сам Иисус: поделился им со всеми, чтобы никто в такой день не был голодным.

Пасхальные забавы для детей

В Светлое пасхальное Воскресенье, когда все близкие собираются вместе, с детьми можно поиграть в игры с пасхальными яйцами.

Традиционной пасхальной игрой является следующая. На полу освобождали ровное пространство, устанавливали деревянный либо картонный желобок, с которого запускали яйца. На пути яйца раскладывали всевозможные маленькие игрушки и сувениры. Дети по очереди катили яйца по желобу и забирали себе ту игрушку, с которой сталкивалось их яйцо.



Найди яйцо!

Все дети любят искать сюрпризы. Запрячьте заранее декоративные яйца либо шоколадные киндер-сюрпризы по всей квартире, дому или саду, смотря, где вы собираетесь отмечать праздник Пасхи. Соберите детей вместе и предложите им найти яйцо-сюрприз. Если детишек много, разделите их на две команды, и пусть каждая отыщет как можно большее количество яиц, которые потом распределит между собой. Если детишки ищут по отдельности, постарайтесь, чтобы каждый малыш нашел-таки свой сюрприз и не остался без подарка.

Крепкое яйцо.

Издавна существует традиция «чокаться» друг с другом яйцами. Яйца берут в руки тупым либо острым концом от себя и ударяют им об яйцо соперника. Выиграет то, что яйцо останется целым.

Соревнования по раскручиванию яиц.

Дети на столе раскручивают пасхальные яйца, победитель тот, у кого яйцо дольше всех крутилось, он и забирает все остальные и так до тех пор, пока все яйца не будут использованы.

Поделки к Пасхе

Из фасоли, гороха или кукурузы можно сделать замечательную пасхальную аппликацию «Цыпленок».



Очаровательного пасхального цыпленка можно сделать из бумажных колечек или разрезанного картонного рулона.



Цыплята из капсул киндер-сюрприза.



Небольшой мастер-класс по рисованию <https://youtu.be/tEuTOvTvxt4>